
San Cesario sul Panaro 30/08/2021

         Alla c.a. dell’Assessore alla Scuola Luca Brighetti

             e p.c. al Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi

        

INTERROGAZIONE URGENTE CON RISPOSTA IN FORMA SCRITTA

Oggetto: SITUAZIONE STRUTTURALE 2021 EDIFICIO SCUOLA PARITARIA 
PARROCCHIALE SACRO CUORE

Visto che nel 2018, l’allora Assessore Giovanni Cavani rispondendo ad un 
interrogazione dell’allora Consigliere Francesco Sola, riferì in Consiglio che ad un 
controllo del 2011 sullo stabile della Scuola Paritaria Parrocchiale Sacro Cuore 
emerse che le travi dei solai erano sottodimensionate all’azione tagliante in caso 
di sisma;

Visto che il Caposettore Settore Edilizia Privata Alessandro Magnani rispondendo 
ad una nostra richiesta Accesso Atti  prot. 11956 del 07/10/2020 scrive: 
“In riferimento alla sua richiesta di accesso atti prot. 11956 del 07/10/2020 inerente 
la Scuola Materna Paritaria Sacro Cuore, non è presente agli atti di codesto ente 
un documento denominato “Valutazione di Vulnerabilità Sismica”;

Considerato che nella Determinazione n°409 del 10/10/2020 a oggetto 
“CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI SAN CESARIO SUL PANARO E LA PARROCCHIA 
DI SAN CESARIO SUL PANARO D.M.SCUOLA DELL'INFANZIA PARITARIA "SACRO 
CUORE" A.S. 2019/2020 - ADOZIONE PROVVEDIMENTI GESTIONALI”, la allora 
Caposettore Paola Barreca tra le altre scriveva: 
“Dato atto che relativamente al contributo economico di € 20.000,00, concesso a 
parziale sostegno della spesa per i lavori di ammodernamento e di miglioramento 
sismico degli attuali spazi della scuola, il Gestore ha comunicato che, a causa 
delle restrizioni imposte dall’emergenza epidemiologica in atto, i lavori, pur 
programmati nell’estate 2020, non sono stati effettuati e, pertanto, si trova 
nell’oggettiva impossibilità di produrre la rendicontazione obbligatoria per avere 
titolo al mantenimento del contributo già erogato dalla scrivente Amministrazione;
VISTA la nota acquisita al Protocollo n. 11577 del 29/09/2020, con la quale il 
Gestore comunica che intende realizzare i lavori in questione nel 2021 e di avere 
ricevuto a tale fine anche il benestare della Fondazione Cassa di Risparmio di 
Modena a mantenere il finanziamento approvato per co-finanziare i lavori di 
miglioramento sismico; 
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VERIFICATA la volontà dell’Amministrazione comunale, come da indirizzo espresso 
dall’Assessorato con delega in materia, di mantenere il contributo comunale in 
conto capitale concesso con Deliberazione della Giunta comunale n. 114 del 
02/12/2019, al fine di consentire alla Scuola di effettuare i lavori sia pure posticipati
nel 2021; 

Visto che la stessa allora Caposettore Paola Barreca nella parte dispositiva della 
Determinazione ai punti n°2 e 3 scriveva: 
2) di autorizzare, in ossequio all’indirizzo ricevuto dall’Assessore con delega in 
materia, il mantenimento del contributo comunale in conto capitale concesso 
con Deliberazione della Giunta comunale n. 114 del 02/12/2019, al fine di 
consentire alla Scuola di effettuare i lavori sia pure posticipati nel 2021; 
3) di differire al 2021, ad ultimazione dei lavori, l’acquisizione da parte del Gestore 
di idonea e documentata rendicontazione di quanto effettuato con il contributo 
liquidato, al fine di permettere il controllo sull’effettiva destinazione della spesa al 
fine pubblico per cui è stata sostenuta, pena la revoca del contributo e il 
recupero di quanto erogato.

Sono quindi a richiedere:

 Se nel 2021 i lavori di ammodernamento e di miglioramento sismico degli 
attuali spazi della scuola siano stati eseguiti;

 In caso di risposta affermativa che ci vengano illustrati nel dettaglio, in 
particolar modo relativamente alle travi dei solai sottodimensionate 
all’azione tagliante in caso di sisma;

 In caso di risposta negativa oltre a farsi restituire i contributi anticipati, come 
affermato anche nella risposta ad una nostra interrogazione prot. 12260 del 
13/10/2020, se e come intenda procedere l’Amministrazione nei confronti 
del Gestore inadempiente.

Mirco Zanoli

                                                                           Lista civica “Rinascita Locale”

                                                                                      Firma
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